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Реализация прав детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) на образование является одной из важнейших задач государственной политики. Объединение обучающихся разного уровня развития в одном образовательном учреждении способствует воплощению в жизнь идеи гуманизации образования.  МБОУ ООШ №269 является школой интегрированного типа. В нашем учреждении в 2013-2014 учебном году обучается 849 учеников.  В  общеобразовательных классах обучается 759 детей, в системе коррекционно-развивающего обучения - 90 учеников. По программе VII вида обучается 71 ученик, по программе VIII вида - 19 учеников. Таким образом, около 11% контингента школьников обучаются в системе КРО.  

Цель работы школы мы видим в обеспечении равного доступа к получению образования и удовлетворении образовательных потребностей каждого ребенка в соответствии  с его потенциальными возможностями. На практике нами используются различные формы интеграции детей с ОВЗ: 

*полная интеграция детей с ОВЗ в массовые и коррекционные классы.
*частичная интеграция учащихся с ОВЗ, обучающихся индивидуально, в массовый или коррекционный класс на отдельные уроки (ритмика, музыка, ИЗО, физкультура). 
*временная интеграция обучающихся коррекционных классов и детей с ОВЗ, обучающихся индивидуально, в среду нормально развивающихся сверстников  во время перемен, в столовой, на внеклассных мероприятиях. 
Организовано дистанционное обучение детей с ОВЗ в Региональном ресурсном центре дистанционного образования на базе ГООУ МСКОШИ (п.Минькино) - с 2010 года,  в ГАОУМОДОД  «Лапландия»  -  с 2013 года. 
В 2011-2012 уч.г. в соответствии с приказом Министерства образования Мурманской области № 2011 от 28.10.2011 наше учреждение вступило в экспериментальную деятельность по созданию модели инклюзивного образования детей с ОВЗ. Нами были определены цель и задачи эксперимента.

Цель эксперимента:  Разработка,  реализация и оценка результатов  действия модели инклюзивного образования, которая  предполагает создание особых условий обучения, развития и воспитания для каждого обучающегося, имеющего особые образовательные потребности, и обеспечивает равное отношение ко всем обучающимся.

Определен состав участников эксперимента: руководитель, педагог-психолог, учитель-логопед, социальный педагог,  медицинский работник, учителя начальных классов, двое обучающихся. Одна ученица  с диагнозом ДЦП обучается в массовом общеобразовательном классе. Другой ученик с нарушением слуха, зрения, диагнозом ЗПР и поведенческими проблемами обучается в классе 7 вида.
Работа в ходе  эксперимента  ведется по следующим направлениям.
1.  Повышение квалификации и компетентности административного и преподавательского состава.
- Изучена  нормативная база федерального, регионального, муниципального уровня по вопросам организации инклюзивного образования обуч-ся с  ОВЗ.
- Разработана  необходимая документация для ведения экспериментальной деятельности: информационная карта, программа и план по реализации экспериментальной деятельности.
- Повышена квалификация представителей администрации и специалистов ППМСС службы школы через семинары ГОБОУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения» г.Мурманск «Инклюзивное образование детей с ОВЗ в условиях обшеобразовательной школы. Проблемы и перспективы» (февраль 2012г.) и «Психолого-педагогическое сопровождение родителей при переходе их детей к интегрированному обучению» (ноябрь 2012 г.).
- Организовано участие педагогов в методических мероприятиях с целью изучения накопленного опыта инклюзивного образования на уровне муниципалитета и области, детального изучения методик личностно-ориентированного и дифференцированного обучения.
- Получена консультация по ведению экспериментальной работы у куратора эксперимента Кузьмичевой Т.В., зав. кафедрой специальной педагогики и специальной психологии МГГУ.
2. Работа с обучающимися и их родителями.

Обеспечены специальные условия обучения и воспитания обуч-ся с ОВЗ:
- при организации обучения детей  с ОВЗ учитываются особенности их физического состояния (посадка за первой партой при нарушении слуха и зрения, усиление голоса педагога и четкое артикулирование при обращении к обучающемуся с нарушениями слуха);
- организуются индивидуальные занятия по восполнению пробелов в знаниях после длительного отсутствия (операции, болезни).
В рамках данного направления была проведена следующая работа: 
- Педагогами школы разработаны  и реализуются индивидуальные программы психолого-педагогического и медико-социального сопровождения развития обуч-ся в рамках деятельности ППМС службы.  
- Определены характер, содержание, продолжительность и эффективность коррекционной помощи детям с ОВЗ педагогами и специалистами школы через перспективное планирование коррекционно-развивающей работы.
- Отслеживаются результаты обучения, коррекционно-развивающей работы, уровня интеллектуального и психологического развития обучающихся, динамики состояния здоровья, уровня развития личностной сферы, адаптации и социализации.

3. Психологическое сопровождение экспериментальной деятельности.

- Проведение углубленной психологической, педагогической, логопедической, социальной диагностик различных параметров развития обучающихся с ОВЗ  специалистами школьной ППМС службы.

- Оформление документации по результатам диагностического обследования обучающихся.

4. Изменение общественного мнения по отношению к инклюзивному образованию.
Просветительская деятельность со здоровыми обучающимися, их родителями по воспитанию толерантного отношения к детям с ОВЗ ведется на классных часах, родительских собраниях, во время внеклассных мероприятий.
Популяризация идей инклюзивного образования через средства массовой информации, сайт школы.
5.Трансляция педагогами школы опыта работы.

Опыт работы нашего учреждения по вопросам инклюзивного и интегрированного образования был представлен  в 2011-2013 г.г. через   выступления:

*Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Психологическое обеспечение педагогического процесса в школе: проблемы, ресурсы, инновации», СПб АППО.
*Всероссийская виртуальная научно-практическая конференция «Инклюзивное образование: проблемы, опыт, перспективы», МГГУ. 

*муниципальный семинар  «Современные подходы в обучении и воспитании обучающихся в классах системы КРО».
*совещание при Министерстве образования Мурманской области и ГОБОУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения» (2012 г.)

* II городская  научно-практическая конференция «Инклюзивное образование. Практика внедрения в образовательных организациях города».  (МБОУ Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции. Мурманск. 06.12.13).

- печатные издания: сборники статей  СПб АППО, МГГУ, образовательный журнал «Управление современной школой».
Наряду с положительными моментами необходимо отметить и существующие проблемы. На данный момент в школе созданы не все необходимые условия для инклюзивного обучения детей. А именно: в школе отсутствуют тьюторы, достаточное количество дефектологов, не обеспечен беспрепятственный доступ в здание и в различные школьные помещения. В этом направлении нам предстоит проделать серьезную работу. 
Таким образом, в МБОУ ООШ № 269 созданы условия для интеграции  и инклюзии  обучающихся с ОВЗ в образовательно-воспитательную среду:

- сформирована необходимая мотивация педагогического коллектива, специалистов школы, семьи и ближайшего окружения обучающегося  на решение учебных, психологических и личностных проблем ребенка с ОВЗ; 

- определены педагогические условия для  социальной адаптации обучающихся с ОВЗ в образовательное пространство школы.

- осуществляется  поддержка и стимулирование педагогов к работе в условиях инклюзивного образования администрацией школы;
- обеспечен междисциплинарный, «командный» подход в решении вопросов о содержании, формах, методах и приемах воспитания и обучения, коррекционно-развивающей работы в условиях инклюзивного образования детей с ОВЗ через деятельность службы ППМСС  развития обучающихся.
Благодаря системной работе обучающиеся (участники эксперимента) успешно осваивают образовательную программу, социализируются в обществе.
Школьная среда, в которой собраны дети с разным уровнем природных возможностей, позволяет: с одной стороны, обеспечить положительную динамику развития детей с ОВЗ, ввести  их в общество; с другой стороны, способствует качественному изменению личности, воспитанию толерантности и гуманизма, расширению социального опыта у здоровых детей. 
Создание в общеобразовательной школе условий для интеграции и инклюзии обучающихся с ОВЗ позволяет гарантировать соблюдение конституционного права детей с проблемами в развитии на получение ими качественного образования и успешную социализацию.
